


Pourquoi les espèces présentes dans la mare
ne sont pas les mêmes que celles de la forêts
de chênes?
Pourquoi ces escargots sont-ils différents?



T1CH5:Biodiversité actuelle, biodiversité passée.

Problème: Qu'est ce que la biodiversité?

DOC. 1 À 3 p66 

Le doc. 3 explique que la biodiversité n’est pas
uniquement spécifique. Elle est également visible à une
échelle qui englobe les espèces et leurs relations (les
écosystèmes) ou à une échelle intraspécifique : la
biodiversité génétique. La mare et la forêt sont des
illustrations de la biodiversité des écosystèmes (doc. 1).
La coquille de l’escargot des bois (doc.2) est une
illustration de sa biodiversité génétique.



Un écosystème est un système composé : d'un milieu
de vie défini par des caractéristiques physiques
(luminosité, température, matière etc…), des êtres
vivants et de toutes les interactions existantes entre
eux.
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L'actualisme est une théorie admettant que les phénomènes
géologiques passés ont les mêmes causes et les mêmes effets
que les phénomènes géologiques actuels.

Grâce aux fossiles des roches sédimentaires et en appliquant le principe de
l'actualisme.



Les poissons

Uniquement des arthropodes

Apparition des amphibiens et des reptiles



Production de O2
Premiers maillons des chaînes alimentaires.



Au cours du temps la biodiversité se modifie, sous l’effet de
nombreux facteurs de l’environnement (température, oxygénation,
humidité...), Il peut s’agir de facteurs climatiques, par exemple.















Exercices p 75 DES FOSSILES TROMPEURS

 1. On observe une augmentation du nombre de familles marines
connues du précambrien à l’Ordovicien. Il y a ensuite une relative
stagnation marquée par deux crises. Une troisième crise (Permo­
Trias) termine cette période de stabilité et est suivi par une
augmentation nette jusqu’à l’époque actuelle. On observe là encore
deux crises pendant cette phase d’augmentation.

 2. Notre connaissance de la biodiversité du passé est très
incomplète. Plus les âges étudiés sont anciens et plus les fossiles
sont rares. Donc la biodiversité du passé récent est mieux connue
que celle du passé éloigné.



3. Sachant que certaines espèces ne se fossilisent pas et que
certains fossiles ne sont pas accessibles on ne peut pas affirmer que
la biodiversité du milieu du Crétacé était plus faible que la
biodiversité actuelle. En revanche il est indéniable qu'elle a
augmenté depuis l'apparition de la vie (biodiversité nulle) avec la
diversification des groupes et le peuplement de nouveau écosystème.


